

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 130 (4464)

Суббота, 25 октября 1975 года

Цена 2 коп.

## Навстречу Октябрю

Трудовыми достижениями советских людей ознаменована каждая годовщина Великого Октября. Отмечать день рождения родной страны производственными победами — давняя и добрая традиция сургутян. 58-ю годовщину Великой революции трудящиеся города и района встречают в разгар всенародной борьбы за досрочное выполнение плана завершающего года пятилетки, за новые успехи в честь очередного, XXV съезда Коммунистической партии.

Рабочий класс нашего города, труженики сел и деревень под руководством партийных организаций достигли больших успехов в предсъездовском, предоктябрьском соревновании. На большинстве предприятий и строек созданы хорошие предпосылки для успешного финиша пятилетки. Рабочие промышленных предприятий района уже рапортовали о выполнении пятилетнего плана. Двадцать шесть коллективов города трудятся в эти дни в счет десятой пятилетки.

Хорошо идут дела и спорится работа у нефтяников, энергетиков, строителей электростанции, магистральных трубопроводов, железной дороги Тюмень — Сургут — Нижневартовск. В завершающем году пятилетки город встретил первый поезд из Тюмени, а в ближайшее время откроется пассажирское движение поездов по новой стальной магистрали. Всех нас, жителей старинного сибирского города, радует работа геологов Сургутской нефтегазразведочной экспедиции, открывших за годы пятилетки одиннадцать нефтяных месторождений. Накануне праздника Октября разведчики недр Аганской экспедиции подарили Родине еще одно месторождение природного топлива — Суторминское.

Сегодня в нашей газете публикуются итоги социалистического соревнования Сургутского и Нижневартовского районов за девять месяцев завершающего года пятилетки. Эти итоги еще раз подтверждают удальную работу трудящихся двух городов и районов. Великие успехи наших соседей из Нижневартовска. Нефтяники Самотроре только за девять месяцев добыли с богатейших промыслов больше 70 миллионов тонн нефти. Таких темпов роста нефтяная промышленность страны еще не знала.

На пути к празднику Октября, к XXV съезду КПСС трудящимся нашего города надо много потрудиться, чтобы выполнить все свои обязательства, чтобы занять прочное первенство в соревновании с нижневартовцами.

У сургутян, как и у наших соседей, немало спонных проблем и трудностей. За девять месяцев не справились с планом рыбоконсервный комбинат, немало еще недостатков в работе домостроительного комбината, завода железобетонных изделий, Локовского кирпичного завода, на ряде других предприятий и строек города. Особенно большие трудности возникают со сдачей и выполнением плана по вводу жилья. Если план девяти месяцев у нас выполнен, то в четвертом квартале в этом направлении предстоит очень большая работа. Важные задачи стоят перед труженниками сельского хозяйства. Первая и основная задача — организованное проведение зимовки скота, получение высокой продуктивности животноводства.

Наши праздники должны быть ознаменованы новыми трудовыми успехами каждого коллектива. Большие задачи стоят перед работниками торговли, бытового обслуживания, жилищно-коммунальных контор. Надо позаботиться о четкой работе магазинов, столовых, ресторанов, кафе, мастерских, парикмахерских, привести в порядок жилой фонд, городские улицы, площади, организовать четкую работу транспорта.

Трудящиеся Сургута и района идут к празднику Октября, к XXV съезду КПСС полны сил и горячего стремления порадовать Родину новыми достижениями. В этом движении нас вдохновляют октябрьские Призывы Центрального Комитета КПСС. Как программу своей работы воспринимает сургутяне или партии трудящиеся Советского Союза! Широко развертывайте всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС! Вернитесь за досрочное выполнение плана 1975 года и успешное завершение девятой пятилетки!



**ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!**

**РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! БОРИТЕСЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ИНДУСТРИАЛЬНОЙ МОЩИ СТРАНЫ! ДОБИВАЙТЕСЬ УСКОРЕНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА, БЫСТРОГО ОСВОЕНИЯ И ЛУЧШЕГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ МОЩНОСТЕЙ!**

**ШИРЕ ДОРОГУ НОВОЙ ТЕХНИКЕ И ПРОГРЕССИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ.**

(Из Призывов ЦК КПСС к 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## ИСТОКИ ГОЛУБОГО ОГНЯ

Успешно трудятся в завершающем году пятилетки работники газового участка управления Сургутнефтегаз имени 50-летия СССР. С начала года управлению по транспорту газа и жидких углеводородов в Западной Сибири сдали свыше установленного плана около 24 млн. кубометров попутного и природного газа.

С вводом в эксплуатацию газопровода с Салкина до Западно-Сургутской компрессорной станции начата реализация программы газа с еще одного месторождения в Сургутском районе. В октябре завершён перевод на попутный газ котельной товарного парка.

В связи с тем, что компрессорная станция в настоящее время не в состоянии перерабатывать все излишние ресурсы нефтяного газа с Западно-Сургутского, Южно-Балыкского и Салкинского месторождений, основная задача геологов — разработать и осуществить мероприятия по переводу этой же подготовки и переработки нефти и котельной товарного парка на неосвоенный газ.

**А. ФЕЛИКСОВ,**  
наш лешт. корр.

## Сургут — Нижневартовск: дружба, соревнование ИТОГИ

социалистического соревнования Сургутского и Нижневартовского районов за 9 месяцев 1975 года

Наименование	Сургут		Нижневартовск	
	факт. выполнено	% к плану	факт. выполнено	% к плану
Выпуск вал. продукции (тыс. руб.)	191.637	102	807.235	101
Реализация продукции	133.562	105	745.189	103
Ввод основ. фондов (млн. руб.)	107,7	117	196,5	98
Капитальные вложения	214,6	108	383,6	98
Добыча нефти (тыс. тонн)	9592	103	70700	101
Добыча газа (млн. куб. м)	622	103	542,5	106
Глубокое бурение (тыс. м)	463,5	106	1231	109
Выработка энергии (млн. квт/ч)	4290	100	—	—
Ввод жилья (тыс. кв. м)	33991	101	18000	43
Бывоака древесины (тыс. куб. м)	348	108	850	95
Вылов рыбы (центнеров)	28030	87	8700	101
Товарооборот (млн. руб.)	98,8	101	92,7	99,4
Бытовое обслуживание (тыс. руб.)	1304	104	1293	102

## ПИОНЕР — ЗНАЧИТ ПЕРВЫЙ

Пионеры освоения Федоровского месторождения, буровики кадетера ордена Ленина мастера Владимира Ивановича Коренного первыми в Сургутском управлении буровых работ рапортовали о выполнении годового задания.

23 октября бригада коммунистического труда на 7-м кусте Федоровского месторождения довела число пробуренных метров до 38027 с начала года, перешагнув тем самым рубеж годовой produkcji скважины.

Три коллектива управления, возглавляемые мастерами А. Т. Брыкшиным и И. Н. Соловьевым на Бисеринской площади, П. А. Волковым — на Федоровском, работают в счет декабря.

**Л. СПАСНИКОВА,**  
инженер управления буровых работ.

## Встретили почтовый

ВЧЕРА, 24 ОКТЯБРЯ, НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНУЮ СТАНЦИЮ СУРГУТ ИЗ ТЮМЕНИ ПРИБЫЛ ПЕРВЫЙ ПОЧТОВЫЙ ВАГОН. ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ПРИВЕЗЛИ В СУРГУТ 2400 ПОСЫЛОК, КОТОРЫЕ ВСКОРЕ БУДУТ ВРУЧЕНЫ АДРЕСАТАМ.

ОТНЫНЕ ПЕРЕВОЗКА ПОЧТЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ ТРАНСПОРТОМ БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ РЕГУЛЯРНО. ПОКА ПОЧТОВЫЙ ВАГОН БУДЕТ ПРИХОДИТЬ В СУРГУТ РАЗ В НЕДЕЛЮ.

## Встречи смелых

### А СНЕГ ИДЕТ...

Решили на Белом Яру произвести капитальный ремонт котельной. Взглянув за дело СМУ-8. Мы, жители, разошлись кто куда с надеждой, что наконец-то будем жить в благоустроенных квартирах. Попрасили, побили, провели паровое отопление. Но дома не подключили к системе отопления: вырыты лишь траншеи. Сейчас уже снег на улице, а у нас даже печек нет в квартирах! Их сломали при ремонте. Со всех сторон обещают помочь, ка воз и ныне там. **БЫКОВА, РЕДИКУЛЬЦЕВА, СМЛИН** и другие, жители котельной.

п. Белый Яр.

ДЕЛЕГАТ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

# На дела хорошие

И снова коротке дни, чувствительнее дыхание сибирской зимы. Но для строителей трубопроводов зима — союзник. Они работают в полную силу, когда крепкие морозы гуляют по степной земле, а прорытия в лед озерам, болотам, ручьям. Горячим ожидается сезон этого года. Свыше 180 километров трубы диаметром 820 миллиметров нужно уложить на Холмогорской трассе.

Туда, на Холмогоры, готовит свой трубокладчик машинист шестого разряда, коммунист Владимир Павлов из специализированного управления № 16 треста Сургуттрубопроводстрой.

Встреча Владимира с Сургутом состоялась шесть лет назад. Приехал сюда сразу после армии. Городу нужны были рабочие, шло активное освоение и освоение новых нефтяных площадей. И хотя профессия у Владимира была вполне городской — слесарь-сантехник, он решил идти на передний

край. Туда, где добывают нефть.

Но бездорожье на Солдино урваление № 16 забрасывало первый десант для обустройства. С ним прибыл Владимир Павлов.

— Трудновато пришлось в первых порах, — вспоминает он.

Несколько вагончиков, чтобы укрыться от дождя, да и их не хватало. Остро ощущался недостаток рабочих. Так что каждому пришлось быть мастером на все руки. Владимир же успешно овладел профессией плотника, потом стал изолятором, строителем.

Внимательно приглядываясь к работе машинистов трубокладчиков, все чаще шел мысленный шаг на укладку труб. Хотелось и самому попробовать урвать сильной машиной.

Как раз в 1973 году управление направляет рабочих на курсы машинистов трубокладчиков. В числе курсантов был и Владимир. Успешно проучился четыре ме-

сяца. За уже два года, как работает машинистом трубокладчика. В прошлый сезон на Солкине и Федоровском тнзлули штичу нефтепровода. «Отлично потрудились там коммунист Владимир Павлов», — такую оценку его работе дала партийная организация.

Самая характерная черта коммуниста Павлова — постоянный поиск и творчество. Добился одного рубежа, надо достичь другого. Изучил подробно каждый выгнет в трубокладчике. Имеет самый высокий, шестой разряд. Но снова пошел на курсы в Механику ознакомиться с зарубежной техникой.

— Через год, говорят, придут к нам эти машины, — замечает он.

В 1971 году вступил в члены партии. До сих пор работает в тресте Д. П. Кирюхи, который давал ему рекомендацию. Как старший товарищ неизменно интересуется успехами Павлова и, как всегда, остается доволен. Важные участки партий-

ной работы доверяют коммунисту Владимиру: отвечает за наглядную агитацию, председатель комиссии по контролю за деятельностью административной. Все поручения он выполняет добросовестно. У него три управления оформивших стейды, призывающие коллегам к решению задач, поставленных XXIV съездом КПСС. Постоянно выпускается газета «Строитель», которую редактирует Павлов.

Так везде, во всем надо быть до самой сути коммунисту Павлову. Если уж работать на ударной строине,

то по-ударному, если тебе поручили, так сделай все, чтобы выполнить!

Счастливой оказалась встреча с Сургутом для Владимира. Он выбрал правильную дорогу в жизни, стал востребованным коммунистом. Это избрало кандидатом в члены окружного КПСС.

А когда на отчетно-выборном собрании называли делегатов конференции — первым предложила кандидатуру машиниста трубокладчика, одного из лучших рабочих, ударника коммунистического труда Владимира Сергеевича Павлова.

Г. КОНДРЯКОВА.

## ЛЕНИНСКИЙ УРОК

В отделе перевозок объединенного авиотреста прошел Ленинский урок. Под лозунгом «Пятилетке — ударный финиш» XXV съезду КПСС — достижению встречи.

Для ведения этого урока был избран рабочий преданчив в составе ветерана войны и труда А. М. Губовой, заместителя командира отряда по политчасти А. Г. Михайлова, пропагандиста Ж. Ф. Голубавиной и диспетчера П. И. Носовского. Первое слово было посвящено Анне Михайловне Губовой, исполнители обязанности начальника отдела перевозок. Она рассказала о том, как служба выполняет план по перевозке пассажиров, почты, грузов, указала на не недостатки и напомнила о задачах, которые нам предстоит решить в последние недели завершающего года пятилетия.

На уроке выступила секретарь комсомольской организации служб перевозок А. Лыско. По ее предложению комсомольцы приняли повышенные обязательства в честь XXV съезда партии.

Все, кто присутствовал на уроке, с большим вниманием прослушали записанную на грампластинку речь Владимира Ильича Ленина на III съезде комсомола.

С. ВИНОГРАДОВА,

исполняющая обязанности начальника дорожковлада.

Партийный комитет и цеховые партийные организации направляют усилия коллектива на досрочное выполнение принятых обязательств завершающего года пятилетки, на достойную встречу очередного съезда нашей Коммунистической партии. Итого четырех лет и девяти месяцев девятилетки говорят в том, что буровики Сургута внесли достойный вклад в дело выполнения директивных заданий XXIV съезда КПСС по ускоренному развитию нефтяных месторождений в Западной Сибири.

За годы девятилетки пробурено более 1 миллиона 700 тысяч метров горных пород, в том числе сверх плана 108 тысяч метров, сдано в эксплуатацию около 500 скважин.

За этими цифрами упорный пятилетний труд тысяч людей — буровиков, вышкомонтажников, дорожных строителей. Коллективы трудящихся, используя внутренние резервы производства, постоянно наращивают объемы работ, успешно выполняют свои социалистические обязательства. Буровая бригада мастера Г. П. Еремина с пятилетним заданием по проходе справилась еще в ноябре 1973 года. А всего с начала пятилетки коллективом пробурено 322 тысячи метров, или 178 процентов к плану. Бригада П. А. Волкова (бывшая А. К. Прокошева) пятилетнее задание завершила в мае 1974 года, а федеринцы отработовали о своей победе в октябре 1974 года.

Буровая бригада В. И. Коренного с 1973 года работает на Федоровском месторождении. Свой пятилетний план она выполнила 1 августа 1975 года. Нужно сказать, что этот коллектив, несмотря на значительные трудности и сложность работы, добывается на отдельных скважинах рекордные показатели. Приведу несколько примеров. Скважина № 519 была пробурена со скоростью 5243 метра на станок в месяц, а скважина ДГ—со скоростью 7077 метров. С очень хорошими командирскими скоростями были пробурены еще несколькими другими буровыми бригадами. Бридинцы скважину № 620 пробурили со скоростью 5678 метров, а бригада П. А. Волкова 507-ю скважину прешла со скоростью 5907 метров.

Хорошие показатели имеют бригады, работающие на Быстринском месторождении. Коллектив В. С. Федорова на скважине № 306 достиг коммерческой скорости 5666 метров, а комсомольско-молодежная бригада А. Т. Брынина при бурении скважины № 309 достигла скорости 5559 метров. Наилучших показателей на этой площади добился вновь созданная буровая бригада мастера И. Н. Соловьева. При бурении скважины № 313 была достигнута скорость 6000 метров.

К сожалению, таких высоких показателей буровые бригады добиваются пока на отдельных скважинах, а средняя коммерческая скорость по управлению буровых работ за восемь месяцев составила 4053 метра. Это говорит о том, что в коллективе много неиспользованных резервов производства, которые необходимо выявлять и вводить в действие. В настоящее время мы много времени теряем для подготовительной работы, случаются еще аварии, неритмичная работа бригад. Если в

чи метров, при плане 257. Сдано в эксплуатацию 104 скважины, что составляет 104 процента к плану.

Положительным фактором работы управления буровых работ является то, что за девять месяцев значительно улучшились показатели по производительности труда. Если в прошлые четыре года в этом отношении коллектив шел с отставанием на 1—1,5 процента и прирост производительности труда в год составлял в среднем 6 процентов, то в 1975 году он ожидается 14—16 про-

дисциплину. На прошедших в сентябре отчетно-выборных собраниях с цеховых партийных организаций коммунисты самокритично рассказывали о имеющихся недостатках. Больше претензии были высказаны буровиками в адрес службы главного механика и главного технолога управления буровых работ. Справедливой критике была подвергнута работа транспортных предприятий. Из-за недостатка техники до сих пор не организована работа второй смены вышкомонтажной конторы № 4. Буровые и вышкомонтажные бригады нерегулярно обеспечиваются питьевой водой, продуктами питания.

Повышение скорости бурения во многом зависит от дисциплины и организованности коллективов буровиков, вышкомонтажников и дорожных строителей, а проблемы улучшения работы транспорта должны быть в ближайшее время решены вышестоящими хозяйственными и партийными органами.

Решать транспортные проблемы надо немедленно, потому что объемы работ управленки на десятую пятилетку резко возрастут. Проском плана на 1976 год предусматривается прохода 410 тысяч метров, в том числе на Федоровском месторождении более 300 тысяч метров. Для выполнения этого объема работ только на Федорово нужно иметь 8 буровых бригад. Это значит, коллектив ССУ-1 предстоит построить 30 кустов и подвести дороги к ним, а вышкомонтажникам — смонтировать более 130 буровых установок. Вот почему коммунисты так серьезно обеспокоены неудовлетворительным обеспечением транспортом и нерациональным использованием имеющихся техники.

По мнению партийной организации, работа предприятий, задействованных в разработке нефтяных месторождений, должна быть подчинена основной и единой цели: как можно больше пробурить и сдать нефтяных скважин в эксплуатацию. Однако отдельные руководители смотрят на эту главную задачу сквозь призму узкообластных интересов. Они рассуждают примерно так: или бы нам выполнить план,

в настоящее время партийная организация направляет все свои силы на успешное завершение последнего года пятилетия, на выполнение принятого обязательства в честь XXV съезда партии. Для сургутских буровиков наступают третья пятилетка работы на нефтяных месторождениях Сургутского района. У нас есть все основания заявить и заверить трудящихся города, городскую партийную организацию, что буровики Сургута выполнят возложенные на них задачи.

А. МАХОРТОВ,  
секретарь парткома Сургутского управления буровых работ.

### ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

# ШТУРМУ ЗЕМНЫЕ НЕДРА

В июне этого года коллектив сургутских буровиков встал на трудовую ваху в честь XXV съезда КПСС под девизом: «XXV съезду — 23 ударных декад!» Одновременно были пересмотрены социалистические обязательства по управлению в целом и по каждой бригаде в отдельности.

ближайшее время сумеем 50 процентов скважин бурить с высокими показателями, то проходка значительно возрастет.

Чтобы обеспечить бригады бесперебойной работой, много инициативы, труда и рабочей смекалки требуется от вышкомонтажников и дорожно-строительных коллективов. Вышкомонтажник Героя Социалистического Труда А. Г. Тимченко пятилетнее задание по строительству и монтажу буровых выполнил в ноябре 1974 года. На их счету 450 установок. Четко и слаженно работают дорожные строители, возглавляемые коммунистом, членом парткома М. М. Курьяновым. За годы пятилетки бригадой построено более 500 тысяч квадратных метров левых дорог и оснований под буревые. Основной объем выполнен на Федоровском месторождении.

В настоящее время усилия партийного комитета, цеховых партийных организаций и всего коллектива направляются на досрочное завершение заданий завершающего года пятилетки. По итогам девяти месяцев коллективом сургутских буровиков пробурено 263 тыся-

центом. К концу 1975 года выработка на одного работающего составит 420—425 метров, а в начале пятилетки она была лишь 295 метров.

Хороший старт взял вышкомонтажник конторы № 4, созданной в Сургуте в феврале текущего года. Несмотря на трудности организационного порядка и резкое увеличение объема работ, партийная организация, руководители конторы сумели организовать производство и мобилизовать коллектив на выполнение и перевыполнение планов. На 1 октября построено и смонтировано 119 буровых, при плане 108. Выполненное задание по росту производительности труда, а себестоимости монтажных работ снижена на 11 процентов, или на 37 тысяч рублей.

В структурном специализированном управлении № 1 возросла роль партийной организации, повысилась производственная дисциплина, ответственность командиров производства за работу предприятий.

Партийные организации стали глубже вникать в вопросы производства, постоянно занимаясь соревнованием, укреплять партийную, государственную

# ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ КЛУБ СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК

Октябрь-75

ПРЕДСТАВЛЯЕМ МОЛОДЫХ  
**Л. Располова**

*Белый Сургут, ты такой в самом деле,  
Горд дорог, убегающих вдали.  
Город с суробами в метр на теле,  
Город, с которым расстаться жалко.  
Мне представлялись совсем иначе  
Вышки в тигле и твои холода,  
Где под метели березы плачут  
И падает наземь Большая звезда.*

**ПРИВЕЗИ МЕНЕ**  
Привези мне мечту мою,  
Самшишь?  
Я прощу тебя каждый раз,  
Ты как будто сейчас не бываешь,  
Изменило глядя на нас,  
Я хочу, чтобы ты привезла  
Мне Ассоль с голубыми глазами  
И чтоб с радостью я приняла  
Романтичный корабль с парусами.  
Ты же можешь ответить мне «да»,  
Почья, сколько надо труда:  
Подарить вдруг писанные звезды,  
Ночью на небе солнце найти,  
И кому-то мечту привезти.

## Б. Долгушин

**З**вук звал медово-красный,  
И на земле темным-темно.  
И ветер вдруг зовыл  
вкрасткий,  
Просвет явился мне в окно.  
Восход широкий и громадный,  
Глядит глубинно на меня.  
И день пришел счастливый,  
ладный.  
И смерти лишена Земля.  
И не пойму, причем  
здесь я  
Когда рождается зоря.  
Ах, если смог бы я  
Сделать вечной весну  
В сердцах у людей.  
Чтобы были добрей.



## Е. Антошкин ПЕРВЫЙ ПОЕЗД

— Я прибыл, я здесь! —  
Белопоз протрубил.  
И мост возник,  
Как мостик,  
Внизу  
Бесновалась вода Оби,  
Разбрасывая катар.  
По всем проводам  
Эта весть полетит,  
С газетных полос  
Прокричит:  
Семьсот километров таежных  
пути  
От берега еще горячи.  
Ты мысленно  
Путь этот снова пройдеши  
И в сердце навеки  
прокесеши:  
— Сургут даешь,  
Нижневартовск даешь  
И Уренгой даешь!  
И сплано поверил в твою  
мечту,  
За все твоим ночм  
и дим,  
Шел поезд пятнадцать  
минут по мосту,  
И люди шли молча  
за ним.  
Томительней не было этих  
минут.  
Над Обью он плыл пока,  
Чтоб гордо горело:  
— Здравствуй, Сургут! —  
Прошли на земле века.

## Л. Смольникова

**М**ы просто вдурт  
остались вместе,  
И этот мир в себя  
вместил:  
И чей-то вздох,  
и чью-то песню,  
И нас,  
влюбленных в этот мир.  
Я знаю, будут дни другими,  
И ночи будут,  
что без сна,  
И вновь от прошлого  
руины  
И равновесия стена.  
От прошлого...  
оно, как вечность,

Давно осталось  
поэзии,  
А мы сейчас  
с тобою вместе,  
И нам бы:  
что там впереди?  
И взгляд  
туда направлен, в лето.  
В то, что уже  
не за горой,  
И мы останемся  
в ответе  
За дни,  
за жизнь  
вдвоем с тобою.  
**М**НЕ порой не хватает капил,  
Совсем немного.  
Вдурт преврется тропа,  
Не дойдя до порога.

Ты идешь мне навстречу —  
Обойду стороной,  
Ничего не отвечу  
На вопрос: «Что с тобою?»  
И зачем-то грущу  
О потерянном в детстве,  
То тебя я ищу,  
То вдруг некуда деться  
От тебя и от слов,  
Что летят водопадом,  
И улыбка твоя —  
За тревоги награда.  
Я порою хочу  
Быть, как прежде, с тобою,  
Но опять убегу,  
Все сожгу за собою:  
И мосты—не мосты,  
И тропа зарастает травой.  
Мне помог бы лишь ты,  
Только нан помириться с тобою?

Лето 1975 года я провела в отпуске по чудесной реке Сибири—Енисею. Трудно передать свои впечатления о красоте Енисея—нужно все это увидеть. И все-таки, когда встретилась с нашей Обью, на крутом берегу которой живу, мне захотелось написать об Енисее! Через газету я хочу передать своим землякам привет от могучего Енисея! Пусть собираются в путешествия по этой реке, это будет радостное общение с прекрасным, незабываемым, настоящей!

## В. Угрюмова

# ЗДРАВСТВУЙ, ЕНИСЕЙ!

Ты прости меня, я знаю, ты очень занят по твоим водам день и ночь скользят теплоходы, катера, разные суда и суденышки...  
Но когда последний луч солнца затеряется в твоей изумрудной волне, когда сотни гудков пропадут во чреве окружающего тебя гор и лесов, когда схлынут шуми и станут эхом, выслушай

меня, Енисей! С тех пор, как ты однажды мне приснился, стала я похожа на твою Угрюм-реку. Беспоякая и суровая, размазаво берега, мои волны прачут рыболовов-ликечей и не отпускают их; музные волны высоко взлетают, плача и пугая даже самых сильных и мужественных! Что случилось со мной, спокойной труженицей Обью! Скажи

мне, Енисей! Молчишь... Чудным переливом журчишь ты на Казачинском и Осиновском порогах.  
Сердце мое болит, Енисей! Твоя красота все больше и больше манит к себе. Никогда твои чистые воды не сольстачась с моими. Я только во сне встречалась с тобой, могучий Енисей. Во сне слышу, как ты разговариваешь со своими дочерьми: с многоводной богатой невестой Ангарой, с дикой, напирной Тунгуской, с холодной, надменной, но энергичной Хантайкой. Мне все в тебе знакомо: и раздолбная ширь, и удаль, но чаще всего я представляю, закрыв глаза, как отражаются в тебе величавые сосны и ели, и все вместе вы унос—дрожащее зеленое море.  
Но там, где пороги и перекаты, ты тоже криши в своем гнев, Енисей. А я живу новой жизнью. Надо мною рас-

цвел пролетами и повис, как радуга, мост, через который идут поезда из Тюмени в Сургут и будят дремучую тайгу. Ты слышишь, живу бурной жизнью, Енисей!  
По моим берегам, уходя в небо, шагают нефтяные вышки. Раскинув руки, стоят краны и строят новые города. Я люблю людей, живущих на берегах моих. Они красивы душою: строители, буровики, энергетники, нефтяники—красивы в своем труде.  
Но когда наступит ночь и опустится тьмина, сердце мое рвется к тебе, Енисей.  
Отдай одну из своих невест моему сыну Иртышу в жены. Может быть, так мы с тобою породнимся. Ответь мне, дорогой Енисей!  
Уж близок рассвет. Рождается для нас с тобой новый трудовой день.

Средне-Уральским книжным издательством на суд читателей выпущен новый сборник стихов хантыйского поэта Микуля Шульгина «Благотворность». Это первая его книга на русском языке (переволчик Ленинградский поэт Вячеслав Кузнецов). Сквозной мотив книги — благодарное чувство ко всем, кто помог народу ханты занять равноправное место в братской семье народов СССР.  
Предлагаем сургутянам несколько стихотворений из нового сборника национального поэта ханты.

## М. Шульгин

### Из прошлого

**М**АТЬ в немой тоске передо мною,  
И от слез в глазах ее —  
Туман.  
Ударяя в бубен,  
Сатаюю  
Нас стращает, перелает, шамая.  
Губы закусив от дьяволя боля,  
Весь в жару я и не живу добра...  
Лишь сестренка, не мирясь с судьбою,  
Студит лоб мой, сиди до утра.  
Вьет шаман, свой бубен не жалея,  
Отгнать рукавами шот.  
Прятает, от прости шатая,  
Словно душу черту продает.  
В печке—жар, там хвойных  
смял кипенье;  
Ходят дым, в глухой трубе сна.  
Деревянных ядолов зернице  
Вышел шаманов из себя,  
«Что мне боги,

Что мне злые черти?  
Я судьбу, поверьте, не ворю.  
Русский доктор спас меня от смерти,  
И ему спасибо говорю.

## БЕЛКОВЩИК

**П**ТИЦЫ в лесу притихли давно.  
Елка в сургобе, как чум.  
Месяц сверкает. Уже тепло.  
Дремлет ветер-ворчун.  
Узорчатый свет оставляют кысы  
На свежем мягком снегу.  
Именно в эти мочные часы  
Охотник уходит в тайгу.  
Вот озарились едва-едва  
Вершины Урала вдаль —  
Словно коралловые острова  
На самом краю земли.  
Синие тени высоких столов,  
Сена морозный дух...  
Охотник не слышит своих шагов,  
Хоть весь обратился в слух.

Он взглядом гколяет по  
мохнатым стволам,  
Крепко сжимал щель.  
И падает бляка к его ногам,  
Едва он вскинет ружье.  
Вот так почти до самой весны  
Живет он верой в успех  
И добывает аля целой страны  
Теплый белчий мех.  
...Птицы в лесу попритихли давно,  
Елка в сургобе, как чум.  
Месяц сверкает. Уже тепло.  
Дремлет ветер ворчун.  
Узорчатый свет оставляют кысы  
На свежем, мягком снегу.  
Охотник по асадам сверлет часы,  
И кедры вокруг ни гу-ту...

**М**ИЛЫЕ наши девушки,  
Славные наши красавицы —  
Это дажно подмечено —  
Как полевые цветы:  
С родной землей разлученные,  
Словно бы осыпаются,  
Блещут глаза и губы их,  
Перегорают мечты,  
А на родной стороншке  
Каждая — красное болянышко,

## ОТЕЦ

**П**ОМНИТ отец мой походы,  
Привык в лесу,  
На траве.  
В военные тяжкие годы  
Сражался он на Неве.  
В горячих буднях пехотных  
Науку бояна постигал.  
Природный таежный охотник,  
Он опытным снайпером  
Стал.  
Он был и бесстрашен, и ловок,  
Врага бля, как зверя, —  
В гле.  
И кто-то сражался бок о бок,  
Дружит с ним в сейчас.  
От доблестных стое Ленинграда  
Отец возвратился в тайгу,  
И был наввысший наградою  
Наш ирадине  
В семейном кругу.  
Он силл полевые походы,  
Сказал мне:  
«Ну, хватит премать!  
Какая стови повода,  
Какая, сынок, благодать!  
Я снова рыбак в охотный,  
А это нам, хантам,  
К лицу...»  
Как хочется мне сегодня  
Спасибо сказать отцу!  
За эту простую науку —  
Всегда оставаться в строю,  
Отец!  
Я жму твою руку,  
Я рлюм с тобою  
Стою.

# Нет иной дороги



Специально для поездки в Сургут приехали главные редакторы ряда центральных газет Германской Демократической Республики: Хорст Крайгер — «Националь-цайтунг», Герхард Фишер — «Дер морген», доктор Ганс Целлиг — «Нойе цайт», Лаонард Хельмшротт — «Бауэрн-эхос». На железнодорожной станции немецких друзей встречали секретари городского комитета КПСС В. М. Трифонов, исполняющий обязанности редактора газеты «К победе коммунизма» В. В. Киселев.

Главные редакторы газет ГДР побывали на Сургутской ГРЭС, встретились с директором станции В. В. Голыковым, в микрорайонах города посетили магазины, кафе, детские парки, профилакторий «Нефтяники», побывали на Быстринском месторождении нефти, в буровой бригаде А. Т. Брыкина. В городском комитете КПСС со-

сталась встреча немецких журналистов с первым секретарем городского комитета КПСС Г. С. Мачехиным, начальником Сургутской нефте-разведочной экспедиции Н. М. Морозовым, секретарем партийного комитета управления буровых работ А. И. Махотковым.

Корреспондент нашей газеты попросил гостей поделиться впечатлениями о нашем городе и высказать пожелания сургутянам в связи с приближающимся праздником — 38-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Хорст Крайгер: Мы не первый раз в Сибири, два года назад были в Сургуте. За короткий срок сургутяне многое достигли. Мы восхищаемся работой сибиряков. От чистого сердца желаем рабочему классу города выдержать все задачи пятилетки, занять хороший старт для работы в следующей пятилетке.

Герхард Фишер: Все политические, экономические преобразования, которые происходят в наших странах и во всем мире, — это результат Октябрьской революции. У нас не может быть другой дороги, чем той, которую указал нам Октябрь. Мы желаем трудящимся Сургута добывать больше нефти. Каждая капля ее будет способствовать укреплению дружбы и росту могущества социалистического содружества.

Из Сургута главные редакторы центральных газет ГДР вертолетом отбыли в Нижневартовск. Они посетят также Надым, Лонг-Юган, Ханты-Мансийск, Тюмень, из Москвы возвратятся в Берлин.

В поездке по Тюменской области гостей сопровождают секретари первичной организации Союза журналистов газеты «Тюменская правда» Александр Осолков, переводчица из Москвы Людмила Есина. И. ЗАХАРОВ.



ПИСЬМО БАБУШКЕ. Фотохуд Ю. Зинченко, нашего маш. корр.

На гастроли Ташкентского цирка, который выступал в нашем городе, спешили и воспитанники детских садов, и школьники, и взрослые. «Цирк невозможно не любить», — так считает и В. ГИЛАБРИНА, художественный руководитель городского Дома культуры. Ей предоставляем слово.

## ● ГАСТРОЛИ

### ЛЮБОВЬ НА ВСЮ ЖИЗНЬ

— Думается, на вопрос: «Ва- что мы любим цирк?» — у каждого найдется с десктом ответов, точных, умных, искренних.

«Как только в зале загаснет свет и подымет звонок радостная мелодия, в душе возникает острое ощущение праздника. Это цирк. Предчувствие радости, еще не осознанной, не названной, но обещанной, — это тоже цирк».

Но... начнем по порядку, ибо цирк, как и любое другое представление, имеет свою программу. Ведущая пошлачала немало «увлекательных страниц», зритель настроился, и вот на сцене адробаты-прыгуны Пактелеевы. Их выступление отличалось каскадом прыжков и красивыми групповыми построениями.

Первое же появление комикана-пародиста вызывает смех: шарообразные штаны, вышитый безрукавка и помятая шляпа. В репертуаре клоуна вет шуток, унижающих человеческое достоинство. Юмористическое отношение к окружающим, к жизни и к самому себе — вот основной настрой его выступлений. Интересны сценки «Смешный человек», «Концертный концерт», где клоун забавно играет на трубе. Зритель смеется. Да и какой цирк без смеха?

Общую симпатию завоевали доушан. Это надо видеть, как они виртуозно исполнили «калинку». Интересными были и номера акробата Юрия Тимченко.

И вот финал программы — выступление иллюзиониста Фун Цан-фу. Как мад, он ловко орудовал яркими разноцветными лентами, на которых потом — чудой! — в глазах у зрителей появляются гирлянды фонариков...

— Гаснет свет, исчезает звонок радостная мелодия. А в душе остается праздник...



## ● НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

### ГЕРОИ-СУРГУТЯНЕ

Это уже не первый приезд творческой группы Центрального телевидения в Сургут. Сейчас, как и все трудящиеся нашей Голуби, московские кинематографисты готовятся достойно встретить XXV съезд партии: ряд передач будет посвящен этому событию.

В одной из будущих лент представлена наша область. Рассказ будет вести первый секретарь обкома партии Г. П. Богомяков, а один из героев будущей передачи — сургутяне: буровики, энергетики.

Кинематографисты побывали также в Нижневартовске, Нефтьме, Нефтеюганске.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

## Щедрость осени

24 тонны свежих ягод вместо 23 заготовили в осенний период рабочие Тюуровского промкомхоза. Почти половину — 10 тонн 902 килограмма сдали сборщики лучшего Казковского производственного участка.

Победителями в соревновании назвали рабочие Лисак Павлович, Иван Павлович, Антон Герасимович и Мария Егоровна Кокошки. Каждый из них сдал по полтоне брусники и черники.

Чуть меньше заготовил клюквы Спиридон Николаевич Княгинин. И. КУЛЕШОВ, маш. корр.

## Новая встреча

Члены литературного клуба «Северный огонек» побывали в школе № 2. Десятиклассники пригласили их на классный час. О. Брошкина и З. Черкасова прочитали свои стихи, рассказали о занятиях лытклуба, ответили на многочисленные вопросы ребят.

Эта встреча старшекласников школы № 2 с местными поэтами — не первая. Члены «Северного огонька» всегда охотно выступают перед ребятами.

Л. РАЗИНА.



## НА КИНОЭКРАНАХ

### «ОКТАБРЬ»

26 октября. «БРОНЕНОСЕЦ «ПОТЕМКИН». — в 11, 13 часов. «ДВОЕ В ГОРОДЕ». — в 15, 17, 19, 21 час.

28 октября. «МАВСКА Я НОЧЬ», «ИНДИСКИЕ ПОИ, КТО ОНИ?». — в 11, 13 часов. «КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ». 2 серия — в 15, 18, 21 час.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Сургутский речной порт — экскаваторщик и э. помощника экскаваторщика. Обращаться в речной порт с 8 часов до 17.00, проезд до остановки «Обская», телефон 2-49 (комм. «Рекна»).

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Строящийся завод строительных материалов ДСК — технолог и механиков по механической обработке древесины, энергетиков (мужчин). Поступающие на завод обеспечиваются общежитием, и течение года — квартирами. Обращаться: Сургут-4, ДСК, проезд до остановки «СУ-38».

Линейное производственное управление магистральных газопроводов — срочно дипломированного в л.к. тросварщика, сторожей. Обращаться: Сургут-6, территория СМУ-1.

Горношахтом и в т. — срочно старшего бухгалтера по правам главного. Обращаться: ул. Зырянова, 2, с 9 до 18 часов.

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в городе Верхний Уфалей Челябинской области на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: г. Сургут, ул. Энтузиастов, 39, кв. 67, к Сердюковой (после 18 часов).

Специализированное управление № 489 треста Трансгазпром механизация производит ПРИЕМ на шестимесячные курсы машинистов механического и электрического оборудования землесосных снарядов. На курсы принимаются юноши не моложе 17,5 лет, с образованием не ниже 8 классов. Зачислен-

Коллектив Сургутского изладоно-монтажного управления № 16 Спецмонгажного треста № 8 выражает глубокое соболезнование Русанову Александру Тихоновичу по поводу преждевременной смерти сына НИКОЛАЯ.

И. о. редактора В. КИСЕЛЕВ

Коллектив управления Сургутнефтегаз выражает соболезнование Русанову Александру Тихоновичу в связи с преждевременной смертью сына РУСАНОВА Николая Александровича.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, снег. Ветер юго-западный, 11 метр в секунду, временами — 14—17. Температура воздуха — 8—10 градусов холода. Уровень воды — 247 см. Температура воды — 0 градуса. Заборит, сранный ледоход. На участке Сургут — Нижневартовск ожидается похолодание льда 24—25 октября.